
 
 
 

  
                                                            

ACTA Nº 46 
 

 
REUNIÃO ORDINÁRIA DE 08-11-993 

 
 
 
Aos oito dias do mês de Novembro do ano de mil novecentos e noventa e 

três, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, 
reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência do Sr. Presidente, Dr. José 
Girão Pereira e com a presença dos Vereadores Srs. Coronel Martinho de Sousa 
Pereira, Engº Vítor José Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, 
Engº João José Ferreira da Maia, Drª Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias de 
Pinho e Melo, Engº António Sérgio Azeredo, Drª Maria Amélia Rodrigues Costa de 
Brito e Engº António Manuel de Almeida Alves. 

 
Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 
 
APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a 

acta nº 45. 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 5 do mês em curso , o qual acusa o seguinte 
movimento em dinheiro: - Saldo do dia anterior em operações orçamentais - 
quatrocentos e quarenta e um milhões trezentos e sessenta e sete mil quatrocentos e 
setenta e dois escudos e cinquenta centavos; Saldo do dia anterior em operações de 
tesouraria - dezoito milhões novecentos e vinte e dois mil cento e quarenta e três 
escudos e trinta centavos;  Receita do dia em operações orçamentais - cento e onze 
milhões oito mil cento e quarenta e quatro escudos; Receita do dia em operações de 
tesouraria - oitocentos e vinte e seis mil setecentos e noventa e um escudos; Despesa 
do dia em operações orçamentais - setenta e três milhões novecentos e noventa e sete 
mil seiscentos e quarenta e um escudos; Saldo para o dia seguinte em operações 
orçamentais - quatrocentos e setenta e oito milhões trezentos e setenta e sete mil 
novecentos e setenta e cinco escudos e cinquenta centavos; Saldo para o dia seguinte 
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em operações de tesouraria - dezanove milhões setecentos e quarenta e oito mil 
novecentos e trinta e quatro escudos e trinta centavos. 

 
CONSTRUÇÃO DA NOVA PONTE DE PAU E ACESSOS: - Em 

seguimento da deliberação tomada na reunião de 2 de Agosto, último, foi presente o 
processo de concurso relativo à empreitada em epígrafe, para efeitos de abertura das 
respectivas propostas.  

Iniciou-se de seguida, o acto de abertura das mesmas, decorrido nos termos 
legais, com a presença do Sr. Procurador da República do Círculo Judicial de Aveiro, 
Dr. Almiro Simões Rodrigues, tendo-se procedido à elaboração do correspondente 
auto, cujo teor faz parte integrante da presente. Por unanimidade, foi deliberado, 
remeter o respectivo processo aos Serviços Técnicos para estudo e informação 
detalhada, com vista a posterior adjudicação. 

 
CENTRO COORDENADOR DE TRANSPORTES: - Dando continuação 

ao deliberado na reunião de 20 de Setembro, último, que abriu concurso com vista à 
execução da obra de arranjos exteriores do Centro Coordenador em epígrafe, foram 
presentes as propostas apresentadas para o efeito, as quais foram numeradas do 
seguinte modo:  Nº 1 - JOAQUIM ALVES SUCESSORES, LDA.; Nº 2 - M. 
MENDES, LDA.; e Nº 3 - JOÃO MAIA & MAIA, LDA.. 

Abertos os envelopes relativos aos documentos foram os mesmos achados 
em conformidade com a lei à excepção do concorrente João Maia & Maia, Lda., que 
apresentou alvará da XII Subcategoria  da II Categoria da Classe 1, inferior ao valor 
da respectiva proposta, pelo que foi deliberado, por unanimidade,  considerar o mesmo 
excluído. Em seguida a Câmara tomou conhecimento dos seguintes valores 
apresentados pelos restantes concorrentes: Nº 1 - quinze milhões novecentos e trinta e 
cinco mil e oitocentos escudos e Nº 2 - dezanove milhões setecentos e quarenta e sete 
mil seiscentos e  quarenta e cinco escudos. Por unanimidade, foi também deliberado 
remeter o correspondente processo aos Serviços Técnicos para estudo, com vista a 
ulterior resolução. 

 
PLANO DE PORMENOR FORCA-VOUGA - SECTOR I: - Pela Directora 

do Departamento de Planeamento e Gestão do Património foi proposta uma alteração à 
implantação do lote nº 1 do Sector I do Plano de Pormenor Forca-Vouga, a qual, após 
troca de impressões, mereceu aprovação, por unanimidade.  

 
IDEM - ESTUDO A SUL DA RUA JOSÉ LUCIANO DE CASTRO EM 

ESGUEIRA: - Foi apresentado à Câmara, pela Directora do D.P.G.P., um estudo 
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urbanístico da zona a sul da Rua José Luciano de Castro em Esgueira, cujo objectivo 
principal é a compatibilização das directrizes fundamentais do plano com as 
construções/condicionantes existentes no local. Foram trocadas impressões sobre o 
assunto e pedidos alguns esclarecimentos mormente pelo Vereador Sr. Engº Maia que 
mostrou a sua preocupação quanto ao problema da recolha do lixo, tendo sido 
esclarecido que o estudo contempla as infraestruturas próprias para o efeito. 

Também pelo Vereador Sr. Engº  Sérgio Azeredo foram levantadas 
algumas questões, tendo emitido a opinião de que todos os licenciamentos para 
construções novas na zona urbana, deveriam ser acompanhadas de fotografias das 
construções anteriores, o que servirá de documento histórico, sugestão que mereceu 
concordância, por unanimidade.  

Também por unanimidade, foi deliberado, aprovar o estudo ora em análise, 
devendo posteriormente ser submetido à consideração e aprovação da Câmara, o 
respectivo regulamento. 

 
CONSTRUÇÃO DE UM POLIDESPORTIVO NAS QUINTÃS: - Na 

sequência da deliberação tomada na última reunião, relativa à construção de um 
polidesportivo nas Quintãs, a Câmara tomou conhecimento do programa de concurso, 
bem como da respectiva implantação no terreno doado para o efeito, cujo estudo foi 
elaborado pelo D.P.G.P., tendo a Arqtª Diamantina feito uma breve explanação do 
mesmo e prestado os esclarecimentos que lhe foram solicitados. Por unanimidade, foi 
deliberado aprovar a implantação proposta.  

 
CONSTRUÇÃO DO CENTRO PAROQUIAL DE REQUEIXO: -  Dando 

seguimento à deliberação tomada na última reunião, a Câmara tomou conhecimento 
do processo relativo às obras de concessão do Centro Paroquial de Requeixo, cujas 
propostas apresentadas por FERNANDO DIAS BRANQUINHO e ANTERO 
MARQUES DOS SANTOS apresentam, respectivamente, os valores de dez milhões 
trezentos e quarenta e dois mil novecentos e um escudos e dez milhões novecentos e 
oitenta e cinco mil quinhentos e cinquenta escudos. 

Por proposta do Sr. Presidente e por unanimidade, a Câmara deliberou 
conceder à Junta de Freguesia de Requeixo um subsídio no valor de dez milhões 
trezentos e quarenta e dois mil novecentos e um escudos acrescido de IVA, 
correspondente à proposta de valor mais baixo, a pagar gradualmente à medida que 
forem sendo executados os respectivos trabalhos que deverão ser acompanhados pelos 
Serviços Técnicos.  
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ESCOLA C+S DE S. BERNARDO - ARRANJOS EXTERIORES - 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA: - Face à informação prestada pelo técnico municipal 
responsável, cujo teor aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, 
abrir concurso limtado junto das casas da especialidade, com vista à iluminação 
pública dos arruamentos envolventes à Escola em epígrafe, cujo preço base para 
execução da referida empreitada é de seis milhões de escudos. 

 
AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e 
medição de trabalhos: 

- Situação única da obra "Reparações na Escola Primária de Cacia", 
adjudicada a João Maia & Maia, Lda., da quantia de oitocentos e quarenta e cinco mil 
setecentos e cinquenta escudos. 

- 1ª Situação da obra "Pavimentação de passeios e colocação de lancil na 
Zona Industrial de Mamodeiro", adjudicada a M. Mendes, Lda., da quntia de três 
milhões trinta mil e quinhentos escudos; 

- 1ª Situação da obra "Pavimentação de um arruamento no Bairro do 
Caião", adjudicada a M. Mendes, Lda., da quantia de três milhões duzentos e noventa 
e seis mil cento e sessenta e cinco escudos; 

- 4ª Situação e última da obra "Infraestruturas de pavimentação na Forca-
Vouga - 5ª fase", adjudicada a M. Mendes, Lda., da quantia de um milhão oitocentos e 
oitenta e um mil escudos; 

- 4ª Situação e última da obra "Urbanização a Sudoeste de Cacia - Rede de 
drenagem de águas pluviais e construção de passeios 1ª e 2º fases", adjudicadas a 
Lameiro Empreiteiros, das quantias de seiscentos e cinquenta e oito mil quinhentos e 
noventa escudos e um milhão oitocentos e trinta e dois mil setecentos e sessenta 
escudos, respectivamente. 

 
AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 

material constante das seguintes requisições: serviço requisitante 02 - Nº 205/93, da 
quantia de cento e vinte e quatro mil novecentos e dezasseis escudos e serviço 
requisitante 09 - Nº 1132/93, da quantia de duzentos e vinte e dois mil oitocentos e dez 
escudos. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DO CAIÃO: - No 

seguimento da deliberação tomada na reunião de 11 de Maio, do ano findo, em que foi 
accionada a cláusula de reversão constante da escritura relativa à venda do lote nº 5, 
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adquirido por António Manuel Ferreira Marques, foi de novo presente uma exposição 
apresentada pelo mesmo, a solicitar que para além do valor do lote, cujo preço de 
venda foi de um milhão trezentos e oitenta e cinco mil e oitocentos escudos, lhe seja 
também pago o valor dispendido até à presente data com os diversos impostos, o que 
perfaz a quantia total de um milhão setecentos e quatro mil cento e sessenta e cinco 
escudos. Lida a informação prestada sobre o assunto, pela Repartição de Património e 
Notariado, cujo teor aqui se dá como transcrito e considerando os motivos aduzidos 
pelo exponente, foi deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão formulada. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DA QUINTA DO GRINÉ: - 

Foi também apreciado um requerimento de José Abílio Pires, adquirente do lote nº 1, 
da urbanização em epígrafe, a solicitar que a respectiva escritura seja celebrada em 
nome de António Francisco Dias da Silva. Face à informação prestada pelos serviços 
municipais competentes, segundo a qual não há inconveniente na pretensão requerida, 
foi deliberado, por unanimidade, deferir. 

 
ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA Nº 7 DE ARADAS: - Presente 

um requerimento apresentado pela Direcção da Escola Nº 7 de Aradas a comunicar 
que se torna necessário proceder à execução de várias obras de reparação a levar a 
efeito naquele Estabelecimento de Ensino. Lida a informação prestada pelos Serviços 
Técnicos, e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, solicitar à 
respectiva Junta de Freguesia que proceda à execução das citadas obras, ficando a 
cargo do Município o pagamento das correspondentes despesas, as quais se estimam 
em cerca de duzentos e sessenta e dois mil escudos. 

 
ESCOLA SECUNDÁRIA Nº 1 DE AVEIRO: - Na sequência da 

deliberação tomada na reunião de 18 de Outubro, findo, a Câmara tomou 
conhecimento de uma informação dos Serviços de Cultura, a comunicar que os custos 
do aluguer do Teatro Aveirense para a realização dos espectáculos alusivos às 
comemorações do Centenário da Fundação da Escola Secundária Nº 1 de Aveiro, 
importaram na quantia de oitocentos mil escudos. Foi deliberado, por unanimidade, 
dar poderes ao Vereador Sr. Prof. Celso Santos para resolver quanto ao valor do apoio 
a prestar para o efeito.  

 
FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO PARA A PRÉ-

PRIMÁRIA DA PRESA: - Analisada a informação prestada  pelos Serviços Técnicos 
segundo a qual há necessidade de se adquirir equipamento para o Jardim de Infância 
recentemente criado na Presa, foi deliberado, por unanimidade, adquirir à Firma 
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CIMILAR pela quantia de duzentos e cinquenta e dois mil e vinte e nove escudos o 
fornecimento do citado material, por extensão ao concurso efectuado para os Jardins 
de Infância das Quintãs e S.Bernardo, tendo em vista que aquela Firma se compromete 
a fornecer o material nas mesmas condições e pelos mesmos preços.  

 
LITÍGIOS: - A Câmara tomou conhecimento de um ofício do Dr. Fernando 

de Oliveira a comunicar que, do julgamento ocorrido com referência à acção movida 
pelo "INEGI" a esta Câmara Municipal, resultou um acordo em que esta Autarquia se 
compromete a pagar o total da facturação devida, da importância de dois milhões 
quatrocentos e cinquenta e um mil cento e sessenta e dois escudos, sem acréscimo de 
juros, devendo o respectivo pagamento efectuar-se só daqui a cinco meses. Por 
unanimidade, foi deliberado, concordar. 

- Mais foi deliberado, também por unanimidade, autorizar o pagamento da 
quantia de cento e noventa e um mil escudos ao Dr. Fernando de Oliveira, referente 
aos honorários respeitantes à referida acção judicial. 

 
GALERIA MUNICIPAL: - Presentes várias facturas do Hotel Imperial da 

quantia total de duzentos e cinquenta e cinco mil quatrocentos e setenta escudos, 
relativas às despesas com a estadia do pintor Japonês  Tadaomi Okada, que realizou, 
na cidade de Aveiro, uma exposição na Galeria Municipal, tendo sido deliberado, por 
unanimidade, autorizar o respectivo pagamento de acordo com a informação prestada 
pelos serviços municipais respectivos. 

 
PARQUES E JARDINS: - Tendo em vista a informação prestada pelo 

Encarregado dos Serviços de Parques e Jardins, e considerando que as zonas verdes 
têm vindo a aumentar, sendo actualmente poucos os meios de transporte, disponíveis 
para o efeito, foi deliberado, por unanimidade, abrir concurso limitado com vista à 
aquisição de um atrelado para o tractor existente nos respectivos serviços, cujos custos 
se estimam na quantia de duzentos e cinquenta mil escudos. 

 
CONSTRUÇÃO DO EDIFÍCIO-SEDE DA JUNTA DE FREGUESIA DE 

S.BERNARDO: - Depois de breve troca de impressões e em seguimento  da 
deliberação tomada na reunião de 18 de Janeiro, último, a Câmara deliberou, por 
unanimidade, solicitar aos Serviços de Contabilidade, a elaboração de uma informação 
detalhada sobre o total das importâncias já pagas pela Câmara para a obra em epígrafe 
e, ainda, efectuar contactos junto da Junta de Freguesia no sentido de saber o montante 
das importâncias ainda em débito.  
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ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL DOS PROFESSORES: - 
Em continuação da deliberação tomada em 17 de Agosto, do ano findo, e lido o ofício 
apresentado pela Associação de Solidariedade Social de Professores, foi deliberado, 
por unanimidade, conceder àquela Associação um subsídio da quantia de cinco 
milhões oitocentos e cinquenta mil escudos acrescido de IVA, referente a 50% do 
valor do projecto relativo à construção do edifício-sede do Centro de Apoio Integral a 
Professores. 

 
JUNTA DE FREGUESIA DE NARIZ: - Face ao pedido formulado pela 

Junta de Freguesia de Nariz, foi deliberado, por unanimidade, conceder àquela 
Autarquia um subsídio da quantia de cento e cinquenta e um mil oitocentos e 
dezassete escudos, para pagamento das despesas relativas à instalação e programação 
de uma central telefónica no edifício onde funciona a Unidade de Saúde daquela 
freguesia.  

 
JUNTA DE FREGUESIA DA GLÓRIA: - Presente um ofício da Junta de 

Freguesia da Glória a remeter facturas na quantia total de trezentos e um mil 
seiscentos e sessenta escudos referentes às despesas efectuadas com o corte de um 
muro existente em frente à Escola Nº 9 em Vilar e consequente construção de um 
novo. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento como 
subsídio àquela Autarquia.  

 
ESPECTÁCULOS: - Face às diversas facturas apresentadas pelo Teatro 

Aveirense, referentes ao aluguer das respectivas instalações para a realização de 
diversos espectáculos culturais promovidos com o apoio desta Autarquia, foi 
deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento das mesmas, cujo montante 
ascende à quantia de um milhão trezentos e três mil e trezentos escudos. 

 
ISCIA - BOLSA DE ESTUDO: - Considerando que o ISCIA concede 

anualmente a esta Câmara Municipal uma bolsa de estudo que permite a frequência de 
um aluno num curso daquele Estabelecimento de Ensino, foi deliberado, por 
unanimidade, e por proposta do Sr. Vereador Prof. Celso Santos, atribuir a referida 
bolsa à estudante Dulce Cristina Vaz de Pinho.  

 

SUBSÍDIOS - LAR METODISTA DA 3A. IDADE: - Por proposta do Sr. 
Presidente e considerando o pedido formulado pelo Lar Metodista da 3ª Idade, a 
Câmara deliberou, por unanimidade, que o subsídio mensal de mil contos concedido à 
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Associação em epígrafe, para a realização de obras, seja atribuído com efeitos 
retroactivos ao mês de Janeiro do ano em curso. 

 
PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a relação dos 

pagamentos efectuados durante o mês de Outubro, findo, os quais totalizam a 
importância de duzentos e quarenta milhões novecentos e trinta e seis mil quatrocentos 
e catorze escudos.  

 
ALIENAÇÃO DE BENS - TERRENOS DE NARIZ: - Depois de prestados 

alguns esclarecimentos pela Arquitecta Diamantina, foi deliberado, por unanimidade, 
proceder à arrematação em hasta pública a realizar no Edifício da Junta de Freguesia 
de Nariz, dos lotes de terreno que ainda se encontram disponíveis na urbanização em 
epígrafe, em data a combinar com o Sr. Presidente da Junta de Freguesia, com uma 
base de licitação de mil seiscentos e cinquenta escudos o metro quadrado. 

 
PERMUTA DE BENS: - Ouvidos os esclarecimentos prestados pelo 

Vereador Sr. Engº Vítor Silva, foi deliberado, por unanimidade, rectificar a 
deliberação tomada na reunião de 6 de Maio de 1991, no sentido de a permuta do 
terreno pertencente ao Sr. Engº Carlos Lourenço Bóia, com a área aproximada de 
2.000 m2, sito junto ao Nó Sul, ao qual foi atribuído o valor de quatro mil contos, ser 
efectuada com o lote municipal nº 24 do Sector I, da Urbanização Forca-Vouga, com a 
área de 199 m2, ao qual foi atribuído igual valor.  

 
Dada por concluída a resolução dos assuntos constantes da ordem de 

trabalhos, foi ainda deliberado, por unanimidade, nos termos do disposto no artº 19º do 
C.P.A., apreciar os seguintes assuntos: 

 
ORÇAMENTO - ALTERAÇÕES: - Ouvidos os esclarecimentos prestados 

pela Direcção dos Serviços Administrativos, a Câmara deliberou, por unanimidade, 
aprovar a 7ª alteração ao orçamento ordinário do ano em curso, no montante global de 
duzentos e catorze milhões quinhentos e sessenta mil escudos. 

 
HABITAÇÃO SOCIAL NAS FREGUESIAS RURAIS: -  No seguimento 

das várias deliberações já tomadas sobre o assunto, nomeadamente a de 18 de 
Outubro, último, foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente, 
ou a quem suas vezes fizer, para outorgar nos contratos de comparticipação a celebrar 
com o IGAPHE, relativos à construção de dez habitações sociais em Taboeira e 
catorze habitações sociais em S. Jacinto.  
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HABITAÇÃO - BAIRRO DE SANTIAGO - AVALIAÇÃO DE FOGOS: - 

Face à informação prestada pelos Serviços Municipais de Habitação e por 
unanimidade, foi deliberado, aprovar a avaliação de um fogo sito no Bloco C2 - 
fracção O - 3º Dtº Trás, do empreendimento em epígrafe, cujo preço de venda passa a 
ser de sete milhões seiscentos e oitenta e quatro mil seiscentos e quarenta e nove 
escudos.  

 
IDEM - ATRIBUIÇÃO DE FOGOS EM SANTIAGO: - No seguimento da 

deliberação tomada na reunião de 9 de Agosto, último, que autorizou a venda da 
fracção F, do Bloco D5A - 3ª Esq., a Fernando de Oliveira Gonçalves e face à 
informação prestada sobre o assunto pelos S.M.H., foi deliberado, por unanimidade, 
autorizar que a referida fracção seja registada na Conservatória em seu nome e no de 
sua esposa Maria Eugénia do Vale Dantas Martins Gonçalves e, ainda, autorizar o 
registo provisório de aquisição a favor dos adquirentes, a fim de possibilitar o recurso 
ao crédito. 

 
GARANTIAS BANCÁRIAS - CANCELAMENTO: - Face ao pedido 

formulado pela Firma ESITE - Equipamentos e Serviços de Informática e 
Telecomunicações,  Lda., e lida a informação prestada pelos serviços municipais 
competentes, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o cancelamento da garantia 
bancária nº 501944273, da quantia de duzentos e cinquenta e sete mil trezentos e 
oitenta e dois escudos, passada pela Caixa Geral de Depósitos a pedido daquela firma, 
e referente ao fornecimento do equipamento informático para a Biblioteca Municipal.  

 
PUBLICIDADE: - Face ao ofício enviado pelo Jornal "O Primeiro de 

Janeiro", foi deliberado, por unanimidade, autorizar a inserção no mesmo de 1/4 de 
página a fim de ser publicada no Suplemento Especial, no próximo dia 27, 
subordinado ao tema "Aveiro-Concelho", cujos custos importam na quantia de trinta e 
cinco mil escudos, acrescida dos devidos impostos. 

 
LICENÇAS DE OBRAS: - Presente o processo nº 347/61, de SHELL 

PORTUGUESA, SA., relativo à reconstrução do posto de abastecimento de 
combustíveis líquidos, situado na E.N. 109, em Esgueira. Após breve análise do 
processo e troca de impressões, a Câmara deliberou, com dois votos contra dos 
Vereadores Drª Amélia Brito e Engº Alves, notificar o requerente nos termos da 
informação técnica nº 1150/93, de 9 do corrente, sejeito ao parecer favorável da J.A.E. 
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ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS: - A Vereadora Drª Amélia Brito 
deu conhecimento de uma exposição apresentada pelo Sr. Olinto Henrique da Cruz 
Ravara, em que o mesmo solicita que esta Câmara Municipal mande verificar, através 
da autoridade sanitária, os requisitos de higiene e segurança da loja "A Fauna", sita no 
Centro Comercial Pingo Doce, nesta cidade, considerando o facto de ter adquirido um 
cão, o qual passado pouco tempo, veio a morrer vítima de doença que pensa ter 
contraido ainda naquele estabelecimento. Lida a informação prestada sobre o assunto 
pelo médico veterinário municipal, que aqui se dá como transcrita, e considerando que 
não existe legislação específica para o tipo de comércio em causa, nomeadamente, 
lojas dedicadas ao comércio de animais vivos, e dado que, no que refere às condições 
sanitárias  dos animais a legislação existente apenas determina a obrigatoriedade de 
registo e vacinação dos animais a partir dos 4 meses de idade, e considerando, ainda, 
que após visita às instalações em causa, não se verificou qualquer anomalia, foi 
deliberado, por unanimidade, informar o exponente que realtivamente ao caso 
mencionado, esta Câmara Municipal  não pode tomar qualquer posição. 

 
MONUMENTO AO MARNOTO E SALINEIRA: - Tendo em 

consideração a evolução dos trabalhos relativos à construção do monumento em 
epígrafe, foi deliberado, por unanimidade, proceder à abertura de concurso limitado 
junto das Firmas da especialidade, com vista à aquisição de equipamento 
electromecânico e iluminação da referida obra de arte.  

 
ALIENAÇÃO DE BENS: - O Sr. Presidente submeteu à consideração da 

Câmara um ofício da LATICOOP a solicitar a cedência de uma parcela de terreno 
destinado à construção do edifício-sede, tendo em vista as precárias condições das 
actuais instalações. Depois de troca de impressões e ouvidos os esclarecimentos 
prestados pelo Sr. Presidente, a Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a 
cedência àquela Empresa, em condições a definir oportunamente, de um terreno sito 
na Variante, pertencente actualmente à Direcção de Viação, o qual, por interessses 
desta Entidade, vai ser permutado por um terreno municipal situado em Cacia. 

 
JOGOS LUSO-ESPANHÓIS: -  O Vereador  Sr. Engº Maia informou a 

Câmara de que os Jogos Luso-Espanhóis que, no ano em curso, se realizam em Viseu, 
serão inaugurados no próximo sábado às 9 horas, sendo necessário disponibilizar as 
verbas indispensáveis à participação das equipas portuguesas, o que foi aprovado, por 
unanimidade.  
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FORÇA  AÉREA PORTUGUESA: - Dando continuação à deliberação 

tomada na reunião de 18 de Outubro, findo, o Vereador Sr. Coronel Martinho 
apresentou ao Executivo a proposta  que a seguir se transcreve e que mereceu 
aprovação, por unanimidade. "No próximo dia 1 de Janeiro de 1994 está previsto que 
a B.O.T.P. 2, aquartelada em S.Jacinto, mercê da reestruturação das Forças Armadas, 
deixe de pertencer à Força Aérea Portuguesa, integrando-se no Exército. A Força 
Aérea Portuguesa permanece continuamente em S. Jacinto desde 1952 e é credora do 
reconhecimento do Município, não só pelos imensos serviços prestados em benefício 
do mesmo, mas também, pelo brio, empenhamento e espírito de missão que os seus 
militares sempre patentearam não só em Portugal, como também no estrangeiro, 
contribuindo assim para o prestígio do concelho de Aveiro. Pelo atrás exposto e 
atendendo: à presença sempre continua desde 1952 da F.A.P. em S. Jacinto; aos 
serviços excepcionais que sempre têm prestado ao Município de Aveiro, que 
culminaram com a assinatura do protocolo de abertura ao tráfego civil do Aeródromo 
de S. Jacinto em 26 de Junho de 1993; aos grandes benefícios colectivos que 
resultaram da sua presença em S. Jacinto; à sua eficiente e pronta acção sempre que 
solicitada ou por iniciativa própria, actuou em prol dos interesses dos municípes; às 
honrosas contribuições que do seu trabalho resultaram no bom nome do Município. 
Proponho que seja atribuída a medalha de ouro do Município de Aveiro à Força Aérea 
Portuguesa, ficando depositária da réplica da mesma, a Unidade que permaneça em S. 
Jacinto. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL DE NARIZ: - A Câmara 

deliberou, por unanimidade, alienar ao Sr. Alberto Tomás Vieira, uma parcela de 
terreno municipal, sita na Costeira, da freguesia de Nariz, com a área de 5.610 m2, a 
desanexar do prédio que anda inscrito na matriz predial rústica daquela freguesia sob o 
Artº 717, por preço a acordar, destinada a emparcelar com a propriedade agrícola 
contígua, pertença do requerente. 

 
ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DA RIA: - O Sr. Vereador Engº Maia 

informou a Câmara da reunião havida hoje na AMRIA, em que a Empresa 
HIDROPROJECTO apresentou o desenvolvimento do projecto da solução integrada 
de colecta de efluentes liquídos da região de Aveiro, trajecto da conduta e situação do 
respectivo exutor. Mais informou que programou com aquela empresa uma reunião 
nesta Câmara Municipal para o próximo dia 19, onde serão discutidos promenores do 
projecto, podendo os Srs. Vereadores e Técnicos pedir os esclarecimentos que 
entenderem sobre a solução apresentada em planta. 
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APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 4, do 
Artº 85º, do Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, 
e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme determina 
o nº 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 
Eram 21 horas e 30 minutos. 
Para    constar    e   devidos   efeitos,   se   lavrou   a   presente   acta,   que   

eu,                                                          ,Chefe de Divisão  dos Serviços Administrativos 
da Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 
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